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　シルバーの会員と地域の皆さんによる秋祭りで盛り上がりました。早良出張所メンバーと手
芸班をはじめとするサークルの会員の皆さんによる初めての企画で、9月17日(土)室見公民館
で開催されたこのお祭りは、賑やかで楽しい一日となりました。
　常設コーナーでは、物々交換会、手芸サークルの手作り作品販売、筆耕班によるのし袋名前
書きサービス、普段は原団地で店舗を構えるNPO法人「みどりのその」の農産物・菓子類販売
などの催しがありました。
　講堂では先ず、元気象解説官の立石会員による「やさしいお天気教室」のコーナーで線状降
水帯・降水確率などを取り上げて、目から鱗の天気予報の解説が行われました。次に芳村会員
とフラ仲間の皆さんにより見事なフラダンスが披露され皆で踊り、続いて「きっともっとこれから」
の曲に乗って櫻井理事、柴田副委員長により手話ダンスの披露と指導があり、出演者・参加者
が一緒になって楽しみました。
（10ページに続く）
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シルバー早良の秋祭り

広報委員 金田 博保



　地下鉄藤崎駅に
程近く閑静な住宅
街にある内田博子
様宅（福岡矯正ラ
ボラトリー運営）で、
福祉家事援助班の
班長を務める内山
淳子会員が、その
就業状況について
９月２６日（月）西
日本新聞社より取
材を受けました。

　就業先の内田様はとても明るく、親切・丁寧に
応対して下さいました。内山会員は他でもシル
バーの仕事を引き受けている中で、内田様宅で
は月２回、家の中と外庭の掃除を担当しておら
れます。
　この取材の中で内山会員は、「お客様とのつ
ながりが出来て、知り合いが増え色々な情報交

換が出来るのが楽しみ」で、仕事を続ける理由と
しては、家にいるよりも社会参加し、それが結果
として社会に貢献することにつながる事を指摘
されました。
　シルバー会員の皆さんの就業動機としては人
により色々ある中で、内山会員の場合は収入より
もむしろ人とのつながりとか、社会参加を重視さ
れているとの事です。ともかく内田様宅での就業
は、信頼関係のもとで和やかな雰囲気での就業
となっているようです。
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 令和5年10月から適格請求書等保存方式、いわゆるインボイス制度が導入されます。導入目的は、取引におけ

る消費税額を正確に把握するためで、この制度の対象者は課税事業者と取引のある免税事業者です。

　センターが会員に支払う配分金には消費税が含まれており、大半の方は消費税の免税事業者であることか

ら、この制度に関係することになりますが、福岡市シルバー人材センターでは会員の皆さんへの影響が出ないよ

う対応したいと考えています。

インボイス制度について

配分金の改定について
最低賃金等の状況を踏まえ、令和5年4月1日以降就業分より、下記のとおり配分金を改定します。

改定内容  　　　　　 現行   令和5年4月1日以降

1時間あたり  　　　900円  　　　　930円

2時間以内定額 　　2,080円  　　　2,140円

※上記の単価は一般的な単価であり、業務内容によって単価が異なります。
 詳しくは所属の出張所へお問い合わせください。

配分金単価
(消費税込み)

西日本新聞社より取材
早良区の内山淳子会員取材「人とのつながりと、社会参加を重視」

次頁に西日本新聞記事全文掲載

広報委員 金田 博保



２０２２年１０月２７日付西日本新聞朝刊１１面
「シニア100年ライフ」
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次号シルバーだより
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痛ましい事故の報告が絶えません。守るべきことを守る！
基本中の基本すら疎かになり、思わぬ事故に繋がっています。
今までの自分ではない、変化について行けない、そんなはずじゃなかった…
すべて言い訳に過ぎません。
自分の身は自分で守ると同時に、傍に家族がいても同じ作業（不安全な作業）をするのかと振
り返りながら就業したいものです。

安全・適正就業対策委員会だより

令和4年度安全スローガン
「気の緩み　その一瞬に　起きる事故」

事故撲滅に向けて事故撲滅に向けて

１事故
事例

2tダンプ(レンタカー)を現場でUターンするときに土の法面
に接触し右前バンパーを破損。

狭い場所でトラックを無理
にUターンさせない。少し
の距離はあっても十分なス
ペースのある場所や遊歩道
の回転エリアを使用して、
安全に方向転換を行う。

賠償額
約98,000円

2事故
事例

自転車で車道から歩道に入る際、縁石で滑り転倒し、左膝を
骨折。

全治
2ヶ月の安静

3事故
事例

チップソーで刈払作業中に石が飛び、民家の窓ガラスにひ
びが入った。

賠償額
約132,000円

段差を通行する際は、滑り
やすいことを認識したうえ
で、注意して運転する。

ここに注意しましょう。対策

ここに注意しましょう。対策

ここに注意しましょう。対策

移動式ネットはしっかりと
刈払機の向きに合わせて持
つように再度徹底する。場
所に応じて、チップソー、カ
ルマー、無双をしっかりと
使い分ける。



事故再現画像

5

ルールを守って
自転車事故を防止しよう！

　会員の皆様は、自転車を運転する機会が多いですね。ここ数年、就業途上において自転車事故が多数
発生しています。自転車を運転していて、車道と歩道の境に段差がある所を車道から歩道に進む時、斜め
に進行してはいけません。ハンドルを取られ、バランスを崩して転倒します。その先は手を突くなどして
骨折、打撲、擦傷など、大きな怪我をする傷害事故に繋がります。
　以前にも特集しましたが相変わらず同じような事故が発生しています。もう一度、ご自身の運転を見
直しましょう。

　また、時として自動車事故や自転車同士の事故、歩行者に当たって人身事故など、被害者になったり
加害者になったりすることも少なくありません。
　被害者でも加害者でも、心身ともにダメージを負うのですが、他者を怪我させてしまうようなケース
は、後々まで強いストレスと事故処理が続きます。
　そうならないために、日頃から交通ルールを守り、安全運転を心掛けましょう。

1　小学生が夜間、自転車で帰宅途中、歩行中の女性と正面衝突し、女性は頭がい骨骨折等で意識不明  
　となったケース(約9,521万円)
2　男性が自転車横断帯のかなり手前の歩道から車道を斜めに横断し、対向車線を自転車で直進して  
　きた会社員と衝突し、会社員に重大な障害(言語機能の喪失等)が残ったケース(約9,266万円)

参考まで、自転車事故での高額賠償事例を紹介します（福岡県庁ホームページより）。

右側通行ダメ！

福岡県では、令和2年10月1日から自転車保険への加入が義務化されています。

傘さし運転ダメ！ 自転車優先ダメ！ 無灯火運転ダメ！ 飲酒運転ダメ！

令和４年度　事故報告
令和4年 10月現在 (累計保険適用件数 )
( 令和 4年 4月から令和4年 10月 )

傷害事故　　 12件(前年度比　-7件)

賠償事故　　　5件(前年度比　-4件)

自動車事故　　4件(前年度比　 1件)

合計 　　　 21件(前年度比 -10件)
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　10月11日に除草班の武富会員以下６人が
除草作業を行った志賀島保育園からシルバー
人材センターへお礼状が届きました。
　お礼状には「さすがプロです、職員一同感嘆

しております。
園児も安心し
て走り回り遊
ぶことが出来
ます。作業員
の皆様方に感
謝申し上げま
す」と書かれ
ていました。
　除草の終わ
った園児の遊
び場「楽しか
広場」を撮影
にお伺いした

ところ、小崎園長から「時々先生たちが草刈りを
していましたが、なかなかキレイになりませんで
した。こんなに立派に刈ってもらって感激してい
ます。子供たちが自然の中で伸び伸びと遊んで
います。これからもお願いしたいと考えています」
と感謝のお言葉をいただきました。
　また、他にも除草作業を行ったお宅からシル
バー人材センター事務局へ、お礼の電話があり
ました。
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広報委員　宮川　洋

除草班にお礼状
（東区）
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書類案内
令和4年10月11日

送付人
志賀島保育園

福岡市シルバー人材センター
東出張所様

何時もお世話になり有り難うございます。こ
の度は、志賀島保育園通称楽しか広場 (園
児の遊び場)の草刈りをして頂きありがとう
ございました。流石プロです、職員一同感
嘆しております、これで園児も安心して走り
回り遊ぶことが出来ます。 作業員の皆様方
に感謝申し上げます。 本当にありがとうご
ざいました。

俳
句
俳
句



　西鉄平尾駅のそばの平尾交差点を西に向かう通りを山荘通りといいますが、その名前の由来になったのが野
村望東尼山荘です。今月号の「わが町ぶらり散歩」は望東尼山荘を皮切りに、平尾山荘通り界隈を散策します。

86 わが町ぶらり散歩
平尾山荘通り界隈散策～野村望東尼山荘・松風園・平尾八幡宮を訪ねて（中央区）

＜激動の時代を生きた女流歌人・野村望東尼＞

＜平尾の鎮守の神様・平尾八幡宮＞

＜福岡市文化交流公園・松風園＞
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広報委員 佐藤 一雄

　西鉄平尾駅から西へ歩いて12分ほど、浄水通り
に向かう途中に野村望東尼山荘が見えてきます。野
村望東尼は1806年に福岡藩士の娘として生まれ、
女流歌人としての人生を歩みます。40歳の時に夫の
隠退を機に移り住んだのがここ、平尾山荘でした。
　54歳の
時、夫が亡く
なり得度剃
髪して尼僧と
なり、その後
の京・大坂へ
の旅での見
聞が望東尼
を勤王に目覚めさせます。福岡藩士の勤王派の志
士を平尾山荘にかくまうなどの便宜を図り、またあ
る時は長州藩内の諍いを逃れて来福した高杉晋作
が平尾山荘に潜伏したこともありました。
　山荘の敷地内に「望東尼百五十年忌祭」の記念
歌碑がありますが、そこには「まごころを つくしのき
ぬは国のため たちかえるべき衣手にせよ」の歌が
刻まれています。長州に戻る幕末の革命家・高杉晋
作を鼓舞し手製の旅衣を渡した望東尼でした。
　福岡藩が尊王攘夷派を弾圧した「乙丑の獄(いっ
ちゅうのごく)」に連座し、糸島の姫島に流罪となりま
すがこの時、望東尼は高杉晋作の手配で救出され、
以後長州に移り住み、彼の地で生涯を終えます。
 

　望東尼山荘を後にして
浄水通りに向かい、平尾浄
水町の交差点を右折して
坂を上がると松風園の入り
口です。
　松風園は1952年に建て
られ、この地に残る茶室
「松風庵」に因んで命名さ
れたもので、福岡市文化交
流公園「松風園」として
2007年に開園しました。

　園内には茶室や広間が配され、日本庭園では野
点が行われることも。取材に出向いた日は、結婚式
衣装の前撮りを行うカップルの姿も見られました。
　バリアフリーへの配慮が行き届いており、門をく
ぐると急勾配な階段があるのですがエレベーター
が併設されていて、車椅子の利用でも大丈夫。介助
が必要な方はスタッフが手伝いますのでお声がけ
下さいとのこと。

　休園日:毎週火曜日 開園時間:9:00～17:00

　松風園から西鉄平尾駅への道すがら、住宅街を
抜けて4分余り歩いていくと平尾八幡宮へ。宮内の
由緒書きによると16世紀の終りから17世紀の初め
頃、500mほど高宮に寄ったところから今の場所に
遷座されたとか。爾来平尾村の鎮守として、人々か
ら尊崇されています。
　住宅街の中にあって、森に囲まれた境内は静謐
そのもの。大きな神社にはない、凛とした静けさが
心地よい地元の八幡様でありました。



博多区 はかたく

安全・適正就業促進大会

広報委員 白石 寛治

　11月9日(水)午後1時30分から、本部津崎常務理事
ほか8名の来賓をお迎えし、博多市民センター大ホー
ルにおいて、会員53名が出席して開催されました。
　開会に先立ち、この1年間のあいだに亡くなった会
員の方々のご冥福を祈って1分間の黙祷が行われま
した。
　初めに、小山田委員長から開会の挨拶及び来賓
の方々の紹介があった後、博多出張所の会員及び事
業拡大の現状、今後の方向性、新型コロナウイルス
の感染予防の徹底などについて説明がありました。

 引き続き、本部を代表して津崎常
務理事から来賓挨拶があり、「就
業に係る事故については、減少傾
向にありますが、ちょっとした油断
から重篤事故になった事例もある
ので、十分に気をつけて安全就業
をお願いしたい」との発言がありま

した。
　次いで、安全・適正就
業に関して、担当の中村
副委員長から転倒事故
状況、事故の主な原因・対策について説明があった
後、池子会員の安全宣言で前半を終了しました。
　休憩を挟み、後半はカラオケやひょっとこ踊りで盛
り上がり大会の幕をとじました。

　令和4年度第1回駐輪場リーダー・サブリー
ダー会議が、10月18日(火)に東出張所2階大
会議室で開催され、福工大前駅東・香椎駅・香
椎宮前駅・千早駅・名島駅・箱崎駅高架下駐輪
場の計10名が出席しました。
　会議は菊堂委員長・若林専任担当理事・三浦
職員の挨拶があり、藤澤公共担当が議事進行

を務めました。
　最初にコンプライアンスに関し、駐輪場利用
者からの苦情内容が紹介され、三浦職員から
『利用者への接遇は、就業者の一番重要な課
題』である事を再度認識・徹底して頂くようお願
いがありました。また、台風時・災害時における
駐輪場開閉時間変更等については、出張所職
員との『報連相』を必ず行い、市からの指示に従
う事、就業中の事故や施錠管理・保管などの安
全管理に関する報告がありました。連絡事項とし
て、駐輪場就業者の動向や金券類の管理徹底・
各帳票の記入後のチェック・防犯カメラの管理
方法や定期解約の還付請求などが挙げられ、
下期スケ
ジュール
の 案 内
後、会議
は終了し
ました。

東区 ひがしく

駐輪場リーダー・サブリーダー会議

広報委員 宮川 洋
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広報委員　佐藤 一雄

中央区 ちゅうおうく

公園の美観は私たちが守る！

　9月26日、中央区出
張所公園班の刈払除草
現場を取材しました。今
回の作業現場は中央区
舞鶴公園にある福岡城
南丸多聞櫓周辺。8日
間にわたる作業の最終
日でした。
　この日集まった公園
班員は奥田英和班長以
下20名。8時からの作
業開始に向けて、カラー
コーンバーで作業現場

を仕切ったり、機材の準備が進められました。
　8時前に始まった朝礼では奥田班長から、全体的な
作業手順の説明と安全確保を最優先して欲しい旨を
伝達。また、「作業最終日の今日は1時間延長して4時
までの作業とします。刈払機を操作できる人が少なくて
大変ですが、頑張りましょう」と話し、班員ひとりひとりに

　担当場所や作業内容を指示。最後に班長が三つ
の安全スローガンを一つずつ読み上げる度に、班員
による「確認良いか？！」「よしっ！」の掛け声が響きまし
た。　刈払機による除草作業は、高速で回転するカッ
ターが小石を弾き飛ばすために起こる事故の危険と
背中合わせ。今の機材は改良されてきているとのことで
したが、それでも細心の注意が必要です。当日の現場
は公園内ということもあり、現場近くの遊歩道に人が近
づくと、安全確認担当の班員がホイッスルで合図し、作
業を中断させていました。
　なお、公園班ではメンバー募集中とのこと。公園の
除草清掃の仕事に興味を持たれた方は、中央区出張
所までお声がけ下さい。

9
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早良区 さわらく

　早良出張所で10月
27日(木)入会研修会
が行われました。これは
当月の上旬と中旬に行われた入会説明会で登録手
続きを済ませた入会希望者に対してのものです。
　前半は、中野委員長よりシルバーの全般的な事項
や注意事項及び要望等について説明がありました。
その中で、「仕事が無い時でも月1回程度は事務所に
来ることをお勧めします。それにより、見つかる事もあ
るので」とアドバイスされました。
　これらの説明を受けて、3つのブロックに分かれ個
人面談方式で仕事の紹介が行われました。松本副委
員長が剪定関係、永冨担当が家事援助関係、森垣担
当が派遣関係を受け持ち、各ブロックでの面談によ
り仕事の内容や進め方等が解説され、早速就業先が
決まりそうな人もいて、研修会に参加した皆さんの取
り組みの成果が表れていました。

　9月17日(土)室見公民館で開催された秋祭りは、
手芸班の手作り作品コーナー(写真上)や出演者と参
加者による手話ダンス(写真下)もあり、賑やかで楽し
い一日となりました。

広報委員 金田 博保

シルバー早良の秋祭り

入会研修会
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広報委員 池末 一弥

 第4回定例役員会が10月25日(火)10時から城南

市民センターの会議室で行われました。

　橋本委員長の挨拶の後、人事関係の報告がありま

した。出張所の補助職員(公共担当)が鳥飼会員から

藤森会員に交代となりました。(10月1日付)

 令和4年度の事業概要(9月累計)については前年比

104%で、ほぼ前年並みで推移していると報告がありま

した。会員増はコロナ禍の影響もあり伸び悩んでいま

す。

 安全適正就業について、9月末に起きた重篤な事故

について橋本委員長から報告がありました。その後、

田浦安全担当から城南区の事故発生状況の説明が

あり「就業に際しては、健康チェックの習慣づけを」と周

知徹底のお願いをしました。

 最後は地域班長・職群班長の各担当から報告を受

け、11月・12月の事業スケジュールと「輝く女性の集

い」「お食事会」等の参加呼びかけがあり役員会は終

了しました。

城南区 じょうなんく

城南区定例役員会

令和４年度作品展

　DonDonの催事として、会員および市民の方による

作品展がDonDonで始まりました。来年の2月28日ま

で開催されます。是非お立ち寄りください。

(表紙参照)
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西 区 にしく

広報委員 大西 秀人

（76歳）
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事務局からのお知らせ

シルバー人材センターから支払われる配分金は、所得税法上では「雑所得」として取り扱われます。
従って、次に該当する場合、 確定申告の必要がありますので、ご注意ください。
「雑所得控除」= 「必要経費等の控除」 就業の際の交通費等は、この「必要経費等の控除」に含まれます。

公的年金等の収入金額の合計額が400万円以下で、かつ、 公的年金等に係る雑所得以外の所得金額が20万円以下で
ある場合には、所得税の確定申告をする必要はありません。
(注1)この場合であっても、所得税の還付を受けるための確定申告書を提出することができます。
(注2)所得税の確定申告が必要ない場合であっても、住民税の申告が必要な場合があります。 住民税に関する詳しいことは、お住ま
　　 いの市区町村におたずねください。

配分金等の個人情報は、個人情報保護法第16条・第23条により、
国等の機関 (税務署や市町村等) から情報の開示を求められた場
合は、情報提供に応じる可能性がありますので、ご了承ください。

※配分金支払証明書と会議出席等の源泉徴収票は、それぞれ令和5年1月末頃に発送いたします。
※配分金の証明は令和4年1月～令和4年12月までに就業した証明です。 請負による収入金額については、その約した役務の提供を
　完了した日になるので、給与所得と発行期間にずれが生じます。

配分金収入、 公的年金収入以外に収入がある方は、
事例の取扱いとは異なります。詳細につきましては、
最寄りの税務署にご相談ください。

所得税額＝｛(配分金ー雑所得控除55万円）+(下表Ａから算出した金額） 
　　　　　　ー基礎控除48万円ーその他の所得控除｝×所得税率 

38万円
63万円

48万円(同居老親等以外)
58万円(同居老親等)

 ※公的年金等に係る雑所得以外の所得に係る合計所得金額が1,000万円以下の場合。
　1,000万円超の場合は、税務署にお問い合わせください。

所得税額=(配分金-雑所得控除55万円-基礎控除48万円)×所得税率

公的年金等に係る雑所得の速算表(Ａ)

その他の所得控除

公的年金等の収入金額の合計額

60万円以下

60万円超～130万円未満

130万円以上～410万円未満

410万円以上～770万円未満

770万円以上～1,000万円未満

1,000万円以上

公的年金等に係る雑所得の金額

0

①ー60万円

①×0.75ー27.5万円

①×0.85ー68.5万円

①×0.95ー145.5万円

①ー195.5万円

公的年金等の収入金額の合計額

110万円以下

110万円超～330万円未満

330万円以上～410万円未満

410万円以上～770万円未満

770万円以上～1,000万円未満

1,000万円以上

公的年金等に係る雑所得の金額

0

①ー110万円

①×0.75ー27.5万円

①×0.85ー68.5万円

①×0.95ー145.5万円

①ー195.5万円

配分金の確定申告について

収入が配分金だけの場合 1年間の配分金合計が103万円を超える場合

①＝収入金額の合計額 ①＝収入金額の合計額65歳未満の場合 65歳以上の場合

配分金の他に、公的年金収入がある場合

扶養控除額=被扶養者1人あたりの控除額×扶養人数

被扶養者1人あたりの控除額

◎年金所得者に係る確定申告不要制度について

配分金等の個人情報の取り扱いについて

一般:70歳未満

老人:70歳以上

一般:16歳以上

特定:19～22歳

老人:70歳以上

区分

控除対象配偶者

扶養親族

950万円超～1,000万円以下
控除額

合計所得900万円以下 900万円超～950万円以下
38万円　　　　　　26万円　　　　　　13万円
48万円　　　　　　32万円　　　　　　16万円




